

双十一,你的快递可能是它们送的

又是一年双十一,买买买之后,大伙都在眼巴巴盼着快递早点到来。今年快递物流有了无人车、无人机助力,科技感满满,更加高效。据悉,截至目前,江苏已有560辆无人车上路送快递、200多条无人车配送线路开通、21条无人机投递航线开通。

现代快报/现代+记者 尹翼星 高达 赵丹丹



扫码看视频

▶无人快递车正在送货
现代快报/现代+记者
尹翼星 摄



苏州吴江区产业园无人机送快递起降点 苏州市邮管局供图

无人快递车一趟能送500票快递

这几天,在南京江宁大学城江苏经贸职业技术学院,一辆无人快递车来回送货,忙得不熄火。它的车身四四方方,“头部”配备了激光雷达以及多个摄像头。这样的配置让无人快递车在路上行驶时,遇到红绿灯会提前停车,遇到行人或障碍物,也会自动停车或转向避免。它还能够根据不同天气、光线条件下,完成窄路通行、过马路等多种场景的配送任务,可以说是“眼观六路,耳听八方”。

现代快报记者看到,无人快递车“肚子”里大约有5立方米空间,

能装500多件小型快递包裹。它装满货后,从南京江宁高新大学城网出发点,以30公里/小时的速度前进,不一会儿就到达江苏经贸职业技术学院南门,穿过南门,到达驿站门口。快递员扫码开启无人车进行卸货。就这样,无人快递车完成一趟送货任务,返回,继续工作。

据悉,无人快递车充满电后续航160公里,可以全天候运营,平时一天送货2000票左右,最近每天在3000票左右。

极兔江宁高新大学城网点负责人魏海军介绍,江宁高新大学城

网点每天有上万票快递在此流转。以前快递员主要通过轻型货车或三轮车进行取件、中转,每天在网点和驿站之间来回奔波。“自从有了无人车负责从网点到末端驿站的运输后,效率提升了不少。快递员只需根据软件终端提示在驿站等待无人车,这样就有更多的时间用在其他配送上,学生也能更快地拿到快递。”

据悉,极兔已经在南京布局了6辆无人快递车,主要分布在江宁大学城和苜蓿园片区,除了将快递送到高校,还送周边一些小区。

“空中快递员”上岗,大大缩短配送时间

10月30日下午2点30分,在顺丰速运吴江中转场的无人机停机坪上,满载快递的无人机缓缓升空。大约5秒钟,无人机就升到了140米高。在达到飞行高度后,无人机按照规划航线出发。一路上,这个“空中快递员”就像一只轻盈的飞鸟,翱翔在城市上空。7分钟后,无人机到达目的地,稳稳地降落在苏州大学未来校区南门附近的一处无人机停机坪上。现场快递员接收这些快递并进行派送,无人机则按照原路线返回。

吴江产业园至苏大未来校区网点往返线路,是苏州全市首条进校园的快递物流低空配送航线。航线长7公里,配送时间7分钟,比

原配送时间缩短了23分钟,大幅提升了快递物流运输效率。根据校园快件量,每日执行15个架次的无人机航线配送任务。

顺丰快递苏州区域相关负责人表示,目前企业有四条航线常态化运营,它们在双十一期间发挥重要作用。其中,吴江区产业园至吴江区顺丰吴模路网点往返线路、吴江区产业园至吴江区顺丰大发线路均于7月1日启用。这两条线路直接连接分拨中心和快递网点,飞行单边里程分别为5.2公里和4.7公里,历时约6分钟,相比传统运输时长缩短了9分钟。目前航线从周一至周六每天执行20个架次,起飞时间为8时30分,返程起

飞时间为18时30分,可寄递不超过10公斤的物品。

值得一提的是,除了校园寄递、同城即时配送等无人机配送便民场景,顺丰快递苏州区域还打造了农产品无人机寄递场景。此前在苏州吴中的东、西山开通的枇杷运输临时航线,每天飞行10个架次,深入原产地,第一时间将枇杷运输到山下网点,缩短揽收前端时间,帮助当地果农大幅度提升效益。而双十一恰逢苏州阳澄湖大闸蟹大量上市期间,大闸蟹常态化航线系从蟹王市场顺丰网点至顺丰阳澄湖中转场往返线路,全程5.4公里,配送时间7分钟,确保大闸蟹可以高时效、高品质地运送到消费者手中。

这个周末,来尽享米其林大餐吧

全国36家高端餐饮齐聚鼓楼

一年秋风起,人间风味飘。11月1日,“消费新动能 城市新地标”2024鼓楼区服务消费招商推介会在全新开业的南瑞路理想生活商业——宜悦里举办,备受瞩目的“星耀全城 味享盛宴”米其林美食节同期亮相。几十家高端餐饮品牌来到南京,给市民带来奇特的味觉盛宴。本次美食节从11月1日开始,一直持续到11月3日。

通讯员 鼓轩
现代快报/现代+记者 李楠 杜雪迎



美食节让市民尽情享受美好“食”光 通讯员供图

作为全球美食风向标,“米其林指南”和“米其林餐厅”是全球餐饮领域高品质的代名词。在此次服务消费招商推介会上,南京鼓楼成功摘“星”,吸引了16家“米其林指南”餐厅及20家高端餐饮品牌齐聚一堂,为市民带来粤式点心、地道京韵、诱人川香、西班牙和法国风味等国内外的“味觉盛宴”,把世界各地的美食体验带进南京。活动期间每天从10点到21点,主厨分享、乐队表演、美食品鉴……精彩“打烊”,越夜越精彩。

在此次2024鼓楼区服务消费招商推介会上,鼓楼区服务消费合作联盟成立。金陵饭店、南京餐饮商会、南京商业学校、江苏正和承邦企业管理集团有限公司、交通银行等企业和单位组成了“鼓楼区服务消费合作联盟”,为该区商务商贸业的高质量发展贡献力量。

“不难看出,米其林活动在鼓楼区的举办,是对该区国际消费发

展的充分肯定和极大激励。”该联盟成员单位代表、交通银行江苏省分行信用卡部总经理刘鹏表示,这是美食家们齐聚的一场饕餮盛宴,也是鼓楼向世界抛出的“橄榄枝”,打造了一个吸引更多知名品牌“加盟”鼓楼的“引力场”。

2021年,南京市鼓楼区正式推出《鼓楼区创建国际消费中心城市核心区三年行动计划》。该计划明确提出,通过建设国际化地标性商圈、差异化特色商圈和高品质社区商圈;引进米其林或黑珍珠餐饮品牌;创建特色市集、街巷,新增网红打卡点、首店品牌……积极创建国际消费中心城市核心区。

此次全新亮相的宜悦里为中央商圈增添活力,是宜居、宜业、宜悦的多功能城市消费新空间。除了宜悦里,近年来鼓楼的商业综合体如雨后天春笋不断焕新。明潮里101、金智里、KUMOLL酷青年中心等多个特色商业项目“闪亮登

场”,更有新华大厦闹 center、大桥南路乐福里、华贸国际中心、绿地紫金中心等地标商业综合体开业在即,助“宁”更“商”一层楼。

除了新晋势力,鼓楼区也集聚了一批老字号。南京大牌档等本土餐饮品牌破圈出海,让更多国内外“老饕”们尝到“鼓楼味道”;鸡鸣汤包、金春锅贴、随园糕团、马祥兴等老字号餐饮品牌守正创新,不断传播“鼓楼情怀”;香格里拉江南灶、金陵饭店梅苑等黑珍珠餐厅以知名度和美誉度,让人们感受到“鼓楼匠心”。

白天商圈繁荣,晚上更有新意。自去年以来,围绕《鼓楼区推进夜间经济发展实施方案》,鼓楼重点打造新街口西北象限地标商圈、湖南路一泛中央路夜间经济主力商圈、大龙江夜间经济重点商圈、上海路环高校夜间经济特色商圈,构建“四圈鼎立、一街一品、百花齐放”的夜间经济发展新格局。

台湾大爷用地道南京话与游客聊天

现代快报讯(记者 宋体佳)“我们这都有南京口音,南京话很好听啊。”“我们从小讲南京话嘛。”近日,一段台湾大爷用标准南京方言与游客聊天的视频在网上走红。10月31日,视频作者石先生告诉现代快报记者,这段视频是10月28日他在台湾高雄拍下的,当地很多人都操着一口地道的南京话,这让他身为南京人的他瞬间仿佛回到了南京街头。

“之前听说,台湾高雄住着很多南京人,这一次来旅游,特地到这边来看看。”石先生介绍,10月28日,他来到位于高雄北部的左营区,发现这里很多人都用南京方言交流。询问后得知,他们祖上都是南京人,有的就在南京出生,到台湾居住后也一直说着南京话。在他们的带动下,小区里

很多居民也都有了南京口音。视频里的大爷说,他3岁时就到了台湾,从小就讲南京话,这么多年一直在台湾生活,但乡音一直没有改变。听说石先生是南京来的,老人非常热情,拉着石先生谈南京现在的变化。“他们对南京充满感情,也很思念。”石先生道。

这次台湾之行让石先生印象深刻,站台上、出租车都能找到不少南京元素,他好像回到了南京某个街角。这段视频引发广泛关注,有网友评论:“不说是台湾的,还以为南京大爷去台湾旅游的。”“为什么一辈子在台湾,还是一股子莫愁湖公园老头的气质”。



扫码看视频

离退休干部为建设高淳贡献银发力量

现代快报讯(通讯员 朱晓林 邢光理)10月29日至31日,高淳区举办2024年度全区离退休干部理论读书班,区委组织部副部长、区委老干部局局长、离退休干部工委书记孙木根出席开班仪式。全区离退休干部党支部书记和分管区管干部代表共80余人参加。

读书班围绕党的二十大精神,紧密结合老干部工作情况,设置了党的创新理论教学、老干部党建工作指导、老年

人健康指南等多种课程,既有理论高度,又有生活辅导,切实贴合老干部学习需求。读书班期间,大家参观了法院离退休干部党支部、南京财经大学红山学院、南京机电职业技术学院蓝岛创客空间、南理工紫金学院等。在分组讨论环节,老干部们就“如何发挥自身优势,为建设美丽繁荣幸福高淳贡献银发力量”展开讨论。结业仪式上,4名老干部代表与学员作了交流分享。